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Висновки. За допомогою газової хроматографії з мас-спектрометричним 

детектуванням вивчений компонентний склад настойки з надземної частини 

Veronica officinalis L. Показано, що цей метод дозволяє визначати природні БАР 

у складі фітопрепаратів із вероніки лікарської, тому може бути використаний під 

час розробки методик їх стандартизації. Одержані результати дослідження 

свідчать, що якісний і кількісний хімічний склад настойки з надземної частини 

Veronica officinalis L. характеризується складністю та різноманіттям. Тому 

надземна частина Veronica officinalis L. повинна стати об’єктом подальшого 

поглибленого фармакогностичного вивчення щодо створення на її основі нових 

фітозасобів. 
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Вступ. За результатами попередніх досліджень [1-6] у збірному циклі 

Valeriana officinalis L. s. l. виявлено понад 1000 сполук, із яких ідентифіковано 

не менше 500 природних біологічно активних речовин (БАР) різних класів. 

Ідентифіковані сполуки впливають на прояв заспокійливих властивостей 

рослини, але цей вплив не настільки виражений, щоб проводити стандартизацію 

лікарської рослинної сировини (ЛРС) видів валеріани за цими компонентами [1, 

4-6]. Тому перспективним завданням є дослідження вмісту БАР за допомогою 
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сучасних фізико-хімічних методів задля виявлення хемотаксономічних ознак, які 

можуть служити маркерами для різних видів рослин роду Валеріана. 

Крім того, цікавим моментом є вивчення впливу антропогенних 

екологічних факторів різних регіонів України на накопичення БАР у підземних 

органах рослин роду Валеріана. Так, Запорізький край є великим промисловим 

регіоном Півдня України з досить напруженим екологічним середовищем. 

Натомість, Закарпаття характеризується сприятливим екологічним профілем і 

потужним рекреаційним потенціалом серед місцевостей Заходу нашої країни. 

Враховуючи наведене, порівняльне дослідження компонентного складу 

настойок із підземної частини рослин роду валеріана, що зростали на Півдні та 

Заході України, є актуальним. 

Мета роботи – методом газової хроматографії визначити компонентний 

склад настойок валеріани, виготовлених із кореневищ з коренями валеріани 

різних видів, які зростали в Запорізькому краї та Закарпатті, провести їх 

порівняльний аналіз. 

Матеріали та методи. Для дослідження були заготовлені зразки сировини 

у відповідній місцевості: V. stolonifera Czern. (валеріана пагононосна) –

Запорізька обл., Канцерівська балка; V. collina Wallr. (в. горбкова) – правий берег 

р. Дніпро, м. Запоріжжя; V. exaltata Mikan (в. висока) – с. Широке, Василівський 

район, Запорізька обл.; V. officinalis L. s. l. (в. лікарська) – с. Бедевля, Тячівський 

район, а також с. Синяк, Мукачевський район, Закарпатська обл. 

Для проведення дослідження з подрібненої сировини виготовлені настойки 

у співвідношенні 1 : 5 (екстрагент – етанол 70%) за попередньо апробованою 

технологію [2]. Якісне та кількісне визначення БАР у одержаних настойках 

здійснювали за допомогою газового хроматографа Agilent 7890B з мас-

спектрометричним детектором 5977B. Для ідентифікації компонентів була 

використана бібліотека мас-спектрів NIST14. 

Результати та їх обговорення. За результатами аналізу та інтерпретації 

даних проведеного хроматографічного дослідження в настойках із підземних 

органів валеріани з різних районів зростання ідентифіковано від 35 до 84 

характерних компонентів, які належать до різних класів БАР: естерів, 

аліфатичних вуглеводнів, органічних кислот, лактонів, аміносполук, 

ароматичних сполук, спиртів, цукрів, терпенів, циклоалканів та ін. 

У роботі охарактеризований компонентний склад модельних настойок із 

підземної частини рослин роду валеріана, що зростали на Півдні України. Так, у 

підземних органах Valeriana stolonifera Czern. (Канцерівська балка) виявлено 84 

характерних компоненти, з яких у кількісному відношенні домінують 10. У 

настойці кореневищ та коренів Valeriana соllina Wallr. (правий берег р. Дніпро, 

м. Запоріжжя) виявлено 51 характерний компонент, з яких у кількісному 

відношенні виділяється 7. У спиртовому витягу з підземних органів Valeriana 

exaltata Mikan. (c. Широке) виявлено 48 характерних компонентів, з яких у 

кількісному відношенні виділяються 8. 

Хроматографічне дослідження настойки з підземних органів Valeriana 

officinalis L., заготовлених на Заході України, дозволили одержати такі дані: у 

ЛРС із c. Бедевля виявлено 35 характерних компонентів, з яких у кількісному 
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відношенні виділяються 9; у ЛРС із c. Синяк виявлено 57 характерних 

компонентів, з яких у кількісному відношенні виділяються 9. 

Аналізуючи результати дослідження компонентного складу настойок із 

підземної частини рослин роду валеріана, що зростали на Півдні та Заході 

України (Запорізький край та Закарпаття), встановлена наявність 13 характерних 

компонентів, однакових для всіх настойок, а саме: ізовалеріанова кислота, 

капронова кислота, борнеол, міртенол, борнілацетат, міртенілацетат, α-

терпенілацетат, тимогідрохінон, гумулен, ar-куркумен, зінгіберен, 

міртенілізовалерат, валеранон. Визначення зазначених речовин у подальшому 

повинно враховуватись під час розробки методик стандартизації фітозасобів на 

основі валеріани лікарської. 

Висновки. В роботі проведене порівняльне дослідження компонентного 

складу настойок із підземної частини рослин роду валеріана, що зростали на 

Півдні та Заході України. Виходячи з того, що настойки були виготовлені за 

єдиним технологічним регламентом, можна зробити висновок, що вміст окремих 

компонентів у ЛРС залежить від виду, місця зростання, часу збору, методу 

сушіння, екологічних умов, кліматичних широт. Все це зумовлює необхідність 

подальшого дослідження рослин роду Валеріана, які зростають на території 

України та є перспективними джерелами для створення на їх основі нових 

лікарських засобів. 
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